



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ  
**ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ**  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ  
ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ & ΙΘΑΚΗΣ

Αργοστόλι, 23.02.2024  
Αριθμ. Πρωτ.: οικ.16722/3180

Ταχ. Δ/ση : Διοικητήριο  
Ταχ. Κωδ. : 28 100 Αργοστόλι  
Τηλέφωνο : 2671 – 360530 - 1  
Email : [antipin.kef@pin.gov.gr](mailto:antipin.kef@pin.gov.gr)

**ΠΡΟΣ:** Γραμματεία Συλλογικών Οργάνων  
Περιφέρειας Ιονίων Νήσων

**ΘΕΜΑ: ΟΡΙΣΜΟΣ ΜΕΛΩΝ ΣΤΑ ΟΡΓΑΝΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΟΥ ΚΙΕ/  
«ΕΥΔΟΞΟΣ»(Κεφαλληνιακό Ίδρυμα Ερευνών)**

Το ΚΙΕ/ΕΥΔΟΞΟΣ είναι ευρωπαϊκής εμβέλειας ειδικό Αστρονομικό Επιστημονικό Κέντρο που δημιουργήθηκε από το 1995 έως το 2004 στο όρος Αίνος της Κεφαλονιάς με εμπνευστές και πρωτεργάτες Κεφαλλήνες, σε συντονισμό με επιστημονικές και τεχνολογικές ομάδες από την Ανωτάτη Σχολή Ναυτικών Δοκίμων, ΕΚΕΦΕ/Δημόκριτος, Πανεπιστήμιο Αθηνών και την Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Κεφαλληνίας & Ιθάκης. Ακολούθως θεσπίστηκε με Προεδρικό Διάταγμα (252/2005), αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται, ως Ίδρυμα εθνικής εμβέλειας με πρόταση της τελευταίας, ώστε να αιφορήσει η Ελληνική επιστημονική εγκατάσταση που δημιουργήθηκε στην Κεφαλονιά μέσω του προυπάρξαντος συνδυασμού.

(α) Παραχωρήσεως ορεινής γης για δημιουργία αστεροσκοπείου από την πολεμική αεροπορία και

(β) σειράς επιτυχημένων προγραμμάτων τεχνολογικής και διδακτικής έρευνας.

Το ΚΙΕ/Εύδοξος αποτελεί πρότυπο κέντρο που επιδιώκει μεταξύ άλλων να παρέχει τη δυνατότητα σε νέους ερευνητές από την πατρίδα μας και όλη την Ευρώπη να προσελκύουν και να υλοποιούν ερευνητικά προγράμματα αστρονομίας και συναφών φυσικών επιστημών τα οποία έχουν επινοήσει και δεν μπορούν να εκτελεσθούν σε άλλα διεθνή κέντρα. Παράλληλα, επιδιώκει να προσφέρει την ευκαιρία σε μαθητές να λάβουν αυθεντικά μαθησιακά εναύσματα ή να χρησιμοποιήσουν (μέσω internet) σύνθετες αστρονομικές εγκαταστάσεις που δεν διαθέτουν τα μεμονωμένα σχολεία του εκπαιδευτικού συστήματος.

Το ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΕΡΕΥΝΩΝ –«ΕΥΔΟΞΟΣ» ως αστρονομικό επιστημονικό ίδρυμα στο όρος Αίνος της Κεφαλονιάς, λόγω της εξειδικευμένης φύσεώς του και των διεθνών συνεργασιών και υποχρεώσεών του, εξακολουθεί να λειτουργεί ως ανεξάρτητο αυτοδιοικούμενο Ίδρυμα σύμφωνα με το καταστατικό του (ιδρυτικό Π.Δ). Μετά την κατάργηση των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στον νόμο ‘Καλλικράτης’ η αρμοδιότητα εκλογής οργάνων διοικήσεως μεταφέρεται στο Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων και η τακτική επιχορήγηση στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων. Τα ανωτέρω αναλαμβάνονται όπως ακριβώς ορίζει το Ιδρυτικό ΠΔ του Ιδρύματος με λεκτική αντικατάσταση του καταργούμενου Νομάρχη και Νομαρχιακού Συμβουλίου από τον Περιφερειάρχη και το σώμα αιρετών Περιφερειακών Συμβούλων, αντίστοιχα. Η οικονομική διαχείριση ακολουθεί στο εξής τις διατάξεις του ισχύοντος για την Περιφέρεια Δημοσίου Λογιστικού. Τυχόν οικονομικές και τεχνικές υπηρεσίες ευρισκόμενες στην οικεία περιφερειακή ενότητα ή στην Περιφέρεια, δύναται να χρησιμοποιούνται κατ’ οικονομία και από το Ίδρυμα. Κάθε μελλοντικώς ανακύπτων θέμα μη ρυθμιζόμενο από το ισχύον Ιδρυτικό Π.Δ, ρυθμίζεται ιεραρχικά από τον Οργανισμό αυτού και –επικουρικά– από οικείες ρυθμίσεις των εποπτευομένων από το Υπουργείο Παιδείας Ερευνητικών Ιδρυμάτων όπως αυτές ισχύουν κάθε φορά.

Όπως προκύπτει από το ιδρυτικό ΠΔ και συγκεκριμένα από το άρθρο 4 περί οργάνων διοίκησης, έχει τα εξής όργανα διοίκησης.

1. Το Διοικητικό Συμβούλιο που είναι πενταμελές και αποτελείται:

α) Από τον Περιφερειάρχη και τον αναπληρωτή αυτού.

β) Από τέσσερα μέλη που εκλέγει το Περιφερειακό Συμβούλιο εκ των οποίων είναι δυνατό το ένα να προέρχεται από πρόταση της αντιπολίτευσης.

2. Την Εκτελεστική Επιτροπή που είναι τριμελής και δέον να αποτελείται από επιστήμονες με διεθνώς αναγνωρισμένο ερευνητικό έργο στο αντικείμενο του ΚΙΕ και ουσιαστική οργανωτική συμβολή στη δημιουργία του.

Κατόπιν των ανωτέρω, ο Περιφερειάρχης ΠΙΝ θα προτείνει τα μέλη για το Διοικητικό Συμβούλιο.

Επίσης, για την Εκτελεστική Επιτροπή προτείνουμε τους εξής:

1. Τον Δρ. Ευάγγελο Βιτωράτο, Ομότιμο Καθηγητή Τμήματος Φυσικής Πανεπιστημίου Πατρών.

2. Την Δρ. Όλγα Μαλανδράκη, Διευθύντρια Ερευνών Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών, Εξειδίκευση Φυσικής του Διαστήματος, Βραβείο Επιστημονικού Επιτεύγματος NASA) και

3. Τον Δρ. Διονύσιο Κατερέλο, αν. καθηγητή, Τμήματος Τεχνών Ήχου & Εικόνας Ιονίου Πανεπιστημίου.

Παρακαλούμε για την εκλογή των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, σύμφωνα με την πρόταση του Περιφερειάρχη και την έγκριση των μελών της εκτελεστικής επιτροπής, όπως η πρόταση.

**Ο ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ  
Π.Ε. ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ & Π.Ε. ΙΘΑΚΗΣ**

**ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ - ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΚΟΥΡΗΣ**



